DAGILMA OZELLiGi

% Parantezin diginda ¢arpim durumunda bulunan sayinin, parantezin igindeki toplama

L veya ¢ikarma iglemi durumunda bulunan sayilarla ayri ayri ¢arpilmasina
denir.

m Asagidaki islemleri carpmanin foplama veya ¢ikarma iglemi tzerine dagilma
Usiere. 5zelliginden faydalanarak yaziniz.

12 . (10 + 4) =

25 . (40 - 4) =

www.youtube.com/imthoca



ORTAK CARPAN PARANTEZI

e | LKi dogal sayinin ayni dogal sayi ile ayri ayri ¢arpimlarinin toplami (veya farki)
bu iki dogal sayinin toplaminin (veya farkinin) ortak olan dogal say! ile ¢arpimina
esittir. Bu ozellige denir.

P6.13+6.17

Fitnat

D7 .48 -7.28

(J Asagidaki ifadeleri ortak ¢arpan parantezine alarak yaziniz.

Uygulama
15.8 + 8.45 = 9.16+9 .14 =
18. 6 -6.8= 7.56-7.6=

www.youtube.com/imthoca



MODELLEME

Asagidakidikdortgenlerdeboyalialanlaridagilma ozelliginden faydalanarak
bulalim.

N 10 cm P7ecm M

5 cm

9 cm 8 cm

40 cm

GUNLUK YASAM DURUMLARI

68 soruluk bir sinavda her dogru cevap igin 22 puan verilirken her yanlig
cevap igin 12 puan siliniyor.

Butun sorulari cevaplayan ogrencinin 34 dogrusu varsa ka¢ puan alacagini
ortak carpan parantezinden faydalanarak bulalim.

www.youtube.com/imthoca



GUNLUK YASAM DURUMLARI

Ali, 7 gun boyunca gunde 47 dakika dizi izleyip 53 dakika kitap
okumugtur.

Ali 7 gunde toplam ka¢ dakika dizi izlemeye ve kitap okumaya
zaman ayirmigtir?

Uglma  ASagidaki iglemlerin sonucunu dagilma ozelliginden faydalanarak bulalim.

102 . 16 =

96 . 25 =

www.youtube.com/imthoca



u,sﬁ,, Asagidaki kutulara esitligi saglayan uygun sayilari yaziniz.

(85 +41).[]=85.12+41.12 4.29-4.3=4.(29-[1])

96 . [] - 22.105 = (96 - 22) . 105 [].43 + [].64=34.(43 + 64)

www.youtube.com/imthoca



